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Zasady vypoctu priimérného soucinitele prostupu tepla obalkou budovy
(Uem) stanovuje norma CSN 73 0540-2. Vypocetni postup dle této normy je
urcen pro vypocet budovy jako celku nebo vypocet jedné konkrétni zény.
e Nestanovuje zdsady vypoctu Uem pro vicezdénové budovy, ani popis, jak
| r zapocitat vnitfni délici konstrukce. Parametr Uem byl vyhlaskou 78/2013 Sb.
' : zaveden jako jedno z dil¢ich kritérii hodnoceni energetické naro¢nosti. Do
vyhlasky 78/2013 Sb. byl pfevzat normovy vypocetni postup a pro stanoveni
‘ = celkového Uem pro vicezénové budovy bylo zavedeno primérovani Uem
. jednotlivych zén pres objemy vzduchu. Pravidla pro zapocitavani vnitfnich
e y = konstrukci oddélujicich zony vytapéné na rdiznou teplotu samotna vyhlaska
nestanovuje. Ur¢ité voditko pro zapocitadvani téchto konstrukci dava zakon
406/2000 Sb. v definici obalky budovy. Timto ¢lankem chceme popsat Uskali
vypocetnich postupl Uem pro vicezénové budovy a navrhnout mozné Gpravy
pripravované novely vyhlasky 78/2013 Sbh.

Co je prumérny soudinitel prostupu tepla - Uem [W/m2K]

Tento Udaj predstavuje prmérnou hodnotu mérné tepelné ztraty prostupem tepla skrz obalku budovy nebo zény
tj. vztazenou na 1m2 obalové plochy budovy nebo zdny pfi rozdilu teplot 1°C, resp. 1 K. Pfi pfenasobeni Uem
pfislusnym rozdilem teplot ABie [°C] (interiér - exteriér) a plochou obalky budovy nebo zény A [m2] ziskame
tepelnou ztratu prostupem tepla Q [W] pro dany teplotni rozdil pro budovu nebo zénu.

Pro vicezénové budovy plati toto pravidlo pro stanoveni Uem celé budovy:
— *
Uem - Z (Uem,i UI) / Z 1""’\‘ri

Jednd se o primérovani Uem jednotlivych z6n pres objemy jednotlivych zén.

Co patri do obalky budovy

Obalka budovy nebo zény je v ¢l. 3.1 normy CSN 73 0540-2 definovana jako Soubor viech teplosménnych
konstrukci na systémové hranici celé budovy nebo zdny, které jsou vystaveny pfilehlému prostiedi, jeZ tvofi
venkovni vzduch, pfilehld zemina, vnitini vzduch v pfilehlém nevytdpéném prostoru, sousedni nevytapéné budové
nebo sousedni zéné budovy vytapéné na niZsi vnitini ndvrhovou teplotu. (stejna definice je i opsana v zdkoné
406/2000 Sb. o hospodareni energii v aktudlnim znéni v §2 odstavci (1) pod pimenem t ).

Nutno dodat, Ze systémova hranice je plocha ohranicujici prostor, pro ktery ma byt proveden vypocet, resp.
sestavena bilance, tedy budova nebo zéna.

Vyse uvedena definice obalky budovy se zda na prvni pohled pomérné jasna. Pri podrobnéjsim pohledu ale mize
byt tato definice dost problematicka pro zahrnovani konstrukci oddélujicich dvé zény vytapéné na rdiznou teplotu.
Podle této definice bychom méli do obalky budovy/zény zapocitat oddélujici konstrukci jen pfi stanovovani Uem
zény vytapéné na vyssi teplotu. PFi stanovovani Uem zény vytdpéné na nizsi teplotu bychom tuto konstrukci méli
ignorovat. Pro stanoveni celkového Uem se nic zvldstniho nedéje, ale pokud chceme s Uem déle pracovat pfi
vypoctu potfeby tepla na vytdpéni, coz pfi vypoltech energetické narocnosti pro Ucely PENB déldme, nastava
problém. Ve vypoctovém modelu médme zahrnut tepelny tok z jedné zény do druhé, ale ve druhé se tento tepelny
tok neprojevuje jako tepelny zisk. Toto ndm uméle zvySuje potfebu na vytdpéni u zény vytapéné na nizsi teplotu a
celkovy vypoctovy model je nekonzistentni. Pro zachovani konzistence vypoctu Uem zény s vypocltem potreby
tepla na vytapéni zény, je logictéjsi zapocitavat vnitini konstrukci pfi vypoctu Uem u obou zén.

Pro nazornou ukazku vlivu uvazovani vnitfnich konstrukci na Uem, tepelné ztraty nebo potrebu tepla,
budeme naddle v ¢lanku pracovat se vSemi moznymi variantami zahrnuti vnitfnich délicih konstrukci



mezi zénami do vypoctu:
VARIANTA 1 - konstrukci oddélujici dvé na rizné teploty vytapéné zony zahrnujeme do vypoctu Uem u obou zén

VARIANTA 2 - konstrukci oddélujici dvé na rlizné teploty vytapéné zény zahrnujeme pouze do vypoctu Uem zdény
vytapéné na vySsi teplotu. U zény vytapéné na nizsi teplotu konstrukci ignorujeme.

VARIANTA 3 - konstrukci oddélujici dvé na rlizné teploty vytapéné zény nezahrnujeme do vypoctu Uem ani u
jedné ze zén

Vzorovy dum

Pro Ucely ¢lanku zvolime dvouzénovy model predstavujici klasicky bytovy diim se schodistém uvnitf hlavni hmoty
objektu. Navrhova teplota obytné ¢asty (byty) 20°C, ndvrhova teplota schodisté napf. 16°C (z6na schodisté je
cilené vytapéna na tuto teplotu regulovatelnymi otopnymi prvky umisténymi v této zéné). Z1 = obytna ¢ast,
Z2=schodisté.

Vypocty Uem pro jednotlivé varianty (dle platné vyhlasky)
Poznamky k vypoétiim:

- pro jednoduchost byly vypustény pfirdzky na tepelné vazby (coz v regulérnim vypoctu samoziejmé nelze)

- redukéni ¢initel "b" pro podlahu na terénu byl stanoven dle CSN EN I1SO 13 370 (pro tl. obvodové stény 0,3 ma
bez okrajovych tepelnych izolaci)

- plochy vyplIni byly pausalné uvazovany, Ze tvofi 40% z celkové obvodové plochy obalky dané zény



1 Be= -15 ‘c
. soudinitel . mérna tepelna tepelné ztraty
objem plocha redukéni éinitel .
konstrukce V [m3] Am2] prostupu tepla b[-] ztrata prostupem prostupem
U [W/m2K] Hr [W/K] Qr [W]

Z1- obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABje = 35°C
obvodovd sténa - 12384 0,30 1,00 371,5 13 003,2
wyplng - 825,6 1,50 1,00 12384 433440
stfecha - 426,0 0,24 1,00 102,2 35784
podlaha - 426,0 0,45 0,48 92,9 32524
délici sténa 71-72 - 384,0 3,50 0,11 153,6 5 376,0
celkem Z1 10 224,0 3 300,0 - - 1958,7 68 554,0
Uem=H;/A 0,59 W/K
22 - schodisté Bi= 16 c pro ABie = 31°C
obvodova sténa - 57,6 0,40 1,00 23,0 714,2
wyplnd - 384 2,00 1,00 76,8 2380,8
stfecha - 24,0 0,32 1,00 7,7 238,1
podlaha - 24,0 0,60 0,34 49 152,3
d&lici st&na 72-71 - 384,0 3,50 -0,13 1734 -5 376,0
celkem 22 576,0 528,0 - - -61,0 -1 890,6
Uem=H;/A -0,12 W/K
celkem budova 66 663,4
Uem=3(Uem*V)/3V 0,56 W/K

Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 1):

- Primérné soucinitele prostupu tepla jednotlivych zén Uem JSOU STANOVENY SPRAVNE => vypocet udava
spravny prehled o tepelnych tocich mezi zénami v budové = > hodnota Uem je pouzitelnd pro vypocet tepelnych
ztrat, resp.potreby tepla na vytapéni obou zén (tj. zény s vyssi i nizsi teplotou)

Pozndmka 1: Zaporna hodnota Uem u zény Z2 indikuje, Ze tepelny zisk prostupem tepla ze Z1 do Z2 je vyssi, nez
tepelné ztraty prostupem ze Z2 do exteriéru. Pokud by bylo hypoteticky vétrani v Z2 nulové, znamenalo by to, Ze
prostor nebude nutné ani vytapét.

Pozndmka 2: ProtoZze kazda zéna ma jiny teplotny rozdil ABie [°C], je i pro délici konstrukci mezi zénami Z1-Z2
uveden jiny Cinitel teplotni redukce "b" (0,11 vs. -0,13). Toto neni idedini pro jednoduchou vizudIni kontrolu.
Nicméné po prendsobeni mérné tepelné ztraty prislusnym teplotnim rozdilem pfislusné zény zjistime, Ze se tyto
hodnoty rovnaji. Maji pouze opacnd znaménka, protoze v zéné s vysSsi teplotou je to "tepelnd ztrata" a u zény s

4 n

nizsi teplotou je to tepelny "zisk".

2 Qe= -15 °c
. soucinitel e mérna tepelna tepelné ztraty
objem plocha redukéni initel .
konstrukce v [m3] A[m2] prostupu tepla bl ztrata prostupem | prostupem QT
U [W/m2K] Hr [W/K] [W]
Z1 - obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABie = 35°C
obvodové sténa - 12384 0,30 1,00 371,5 13 003,2
wyplnd - 825,6 1,50 1,00 12384 433440
sttecha - 426,0 0,24 1,00 102,2 3578,4
podlaha - 426,0 0,45 0,48 92,9 32524
d&lici st&na 71-22 - 384,0 3,50 0,11 153,6 5376,0
celkem Z1 10 224,0 3 300,0 1958,7 68 554,0
Uem=H;/A 0,59 W/K
Z2 - schodisté iz 16 c pro ABie = 31°C
obvodova sténa - 57,6 0,40 1,00 23,0 714,2
wplngé - 38,4 2,00 1,00 76,8 2380,8
sttecha - 24,0 0,32 1,00 7,7 238,1
podlaha - 24,0 0,60 0,34 49 152,3
délici sténa 72-71 - 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem 22 576,0 144,0 112,4 34385,4
Uem=H;/A 0,78 W/K
celkem budova 72 039,4
Uem=3 (Uem*V)/3V 0,60 W/K




Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 2):

- Primérny soucinitel prostupu tepla Uem JE STANOVEN SPRAVNE JEN U Z1 (zéna s vyssi teplotou), zatimco
u Z2 (zéna s nizsi teplotou) NENi STANOVEN SPRAVNE => vypocet neudava spravny prehled o tepelnych
tocich mezi zénami v budové = > hodnota Uem je pouzitelna pro vypocet tepelnych ztrat, resp.potreby tepla na
vytapéni jen u zény Z1 (tj. zény s vyssi teplotou). U zény Z2 nikoliv. Pokud hodnotu Uem pouzijeme u
Z2 pro vypocet tepelnych ztrat, resp. potfeby tepla na vytapéni, dojde k navyseni potreby tepla,
protoze neni odecten tepelny zisk prostupem ze zony Z1.

Poznémka 1: Dalo by se fici, Ze vyse uvedené normové definici teplosménnych konstrukci nejvice odpovida zplsob
zadani vnitinich délicich teplosménnych konstrukci dle VARIANTY 2. JenZe tento zplsob vypoctu neni "ani ryba, ani
rak". Nejsou zde sprdvné zahrnuty tepelné toky mezi jednotlivymi zénami. Navic je chybné stanoven i tepelny tok
za celou budovu, protoZe zatimco na jedné strané je tok pro Z1 tj. mezi Z1 a Z2 zapocitan (z vyssi teploty na niZsi
teplotu), na druhé strané pro Z2 ten samy tok, ale opa¢nou hodnotou samoziejmé, mezi Z2-Z1 zapocitan neni ! Z
prosté logiky, pokud u Z1 k Z2 mdame "tepelnou ztratu", hledali bychom u Z2 k Z1 "tepelny zisk". Jenze u délici

konstrukce Z2-Z1 je 0 W/m2K.

3 Be= -15 c
objem plocha soucinitel redukéni Einitel mlérné tepelnd tepelne ztraty
konstrukce v [m3] A[m2] prostupu tepla bl ztrata prostupem | prostupem QT
U [W/m2K] Hr [W/K] [W]
Z1 - obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABie = 35°C
obvodova sténa 12384 0,30 1,00 371,5 13 003,2
wvyplné 825,6 1,50 1,00 12384 43 344,0
stfecha 426,0 0,24 1,00 102,2 35784
podlaha 426,0 0,45 0,48 92,9 3252,4
délici sténa 71-72 - 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem Z1 102240 2916,0 1805,1 631780
Usm=H; /A 0,62 W/K
Z2 - schodiété Bi= 16 c pro ABie = 31°C
obvodova sténa - 57,6 0,40 1,00 23,0 714,2
wvyplné - 38,4 2,00 1,00 76,8 2 3808
strecha - 24,0 0,32 1,00 7,7 2381
podlaha - 24,0 0,60 0,34 4.9 1523
délici sténa 22-Z1 - 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem 22 576,0 144,0 112,4 3485,4
Uem=H;/A 0,78 W/K
celkem budova 66 663,4
Uem=73 (Uem*V)/3V 0,63 W/K

Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 3):

- Primérné soucinitele prostupu tepla jednotlivych zén Uem NEJSOU STANOVENY SPRAVNE => vypocet
neudava spravny piehled o tepelnych tocich mezi zénami v budové = > hodnota Uem neni pouzitelnd pro
vypocet tepelnych ztrat, resp.potreby tepla na vytapéni obou zén (tj. zény s vyssi i nizsi teplotou)

Pozndmka 1: Primérné Uem za celou budovu, by bylo stanoveno sprévné (protoZe vnitini tepelné toky mezi
z6énami se vzdjemné vyrusi, a proto pro stanoveni primérného Uem za celou budovu jejich zahrnuti nebo
nezahrnuti do vypoctu nemé vliv), kdyby nebylo dvou aspektd, které jsou popsany nize.

Hodnoceni vypoctu Uem (dle platné vyhlasky)

KomentaF ke zpusob vypoétu pFi primérovani Uem pro celou budovu podle objemu zén:



- Prlimérny soucinitel prostupu tepla se vztahuje k obalce budovy nebo zdny nikoliv k objemu. Protoze neni
jednotny pomér mezi A/V pro rlizné proporce zén, neni ani spravné prlimérny soucinitel prostupu tepla Uem pro
celou budovu prdmérovat podle objemu zén. Zéna, kterd ma A/V vyssi (plocha obalky k obestavénému objemu),
tak ma pri tomto zplsobu primérovani nizsi vliv na vysledny primérny soucinitel prostupu tepla celé budovy
Uem, nez by méla mit a naopak.

- | kdyby zplsob zprlimérovani Uem pro celou budovu byl zvolen spravné, tak pri takto zprimérovaném Uem
(podle objem{ zén) pro celkovou budovu neumime z této vysledné hodnoty zjistit tepelnou ztratu Q [W] celé
budovy, protoze nevime, jakym rozdilem teplot ABie [°C] tuto hodnotu prenasobit. Dil¢i hodnoty Uem pro
jednotlivé zony byly stanoveny pro jiny teplotny rozdil pro kazdou zénu (v tomto pfipadé ABie,Z1 = 35°C a
ABie,Z2 = 31°C), tzn. ze v obou pfipadech zén konstrukce k exteriéru maji redukéni Cinitel mérnych tepelnych

ztrat b=1,00

. . ; tepelna ztrata
- L. soucinitel rozdil teplot
- pramér Uem podle objemd v rostupu tepla | interiér-exterier prostupem

prostupu tep Q=Uem*A*ABie
VARIANTA A [m2] Uem [W/m2K] agie [°C] Q[w]
1 3 828 0,56 ? ==7
2 3444 0,60 ? = ?
3 3 060 0,63 ? ==7

Navrh reseni

- Prvnim predpokladem spravného zprumérovani diléich Uem za jednotlivé zény (u vicezénovych
budov) je vztahovat vypocet vzdy k jednomu teplotnimu rozdilu AGie [°C]. Nap¥. podle zény s
nejvyssi navrhovou teplotou v hodnocené budové => pak Ize i z prumérného Uem za celou budovu
(zprimérované podle obalek A - viz nize) ziskat tepelné ztraty Q [W] pro budovu jako celek. PFi
tomto postupu i redukéni Cinitele "b" budou mit pro délici konstrukce mezi z6nami shodnou hodnotu
jen s opacnym znaménkem (lepsi vizudlni kontrola). Tzn. v tomto pFipadé budou shodné jiz mérné
tepelné toky a nikoliv az tepelné ztraty.

b= (BI zony - BpﬁlEhléhD prnstnru} / (BI - BE)

v déliteli pouzit vzdy jednotny teplotni rozdil pro vSechny zény v celé budové: (8i - 6e) = ABie = jednotny teplotni
rozdil pro hodnocenou budovu

. Druhym predpokladem, navazujicim na prvni, je primérovat diléi Uem pro stanoveni Uem pro celou
budovu podle ploch obalek jednotlivych zén A [m2]. Protoze, jak jiz bylo zminéno v komenta¥i vyse,
Uem je parametr, ktery udava vlastnosti obdlky budovy nebo zény, nikoliv vlastnosti objemu
vzduchu budovy nebo zén.

Uem = Z (Uem,i * AI] / E Ai

Vypocty Uem pro jednotlivé varianty (dle navrzeného reseni)
Poznamky k vypoétim:

- pro jednoduchost byly vypustény pfirdzky na tepelné vazby (coz v regulérnim vypoltu samoziejmé nelze)
- redukéni ¢initel "b" pro podlahu na terénu byl stanoven dle CSN EN I1SO 13 370 (pro tl. obvodové stény 0,3 ma



bez okrajovych tepelnych izolaci)
- plochy vyplIni byly pausalné uvazovany, Ze tvofi 40% z celkové obvodové plochy obalky dané zény

o

1 Ba= -15 C
. soudinitel e . mérna tepelna tepelné ztraty
objem plocha redukéni Einitel .
konstrukce v [m3] Alm2] prostupu tepla bl ztrata prostupem prostupem QT
U [W/m2K] Hr [W/K] [W]
Z1 - obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABie =35°C
obvodova sténa - 1238,4 0,30 1,00 3715 13 003,2
vyplna - 825,6 1,50 1,00 12384 43 344,0
sttecha - 426,0 0,24 1,00 102,2 3578,4
podlaha - 426,0 0,45 0,48 92,9 32524
délici sténa 71-72 - 384,0 3,50 0,11 153,6 5376,0
celkem 21 10 224,0 3300,0 1958,7 68 554,0
Uem=H;/A 0,59 W/K
Z2 - schodisté Qi= 16 °c pro ABie =35°C
obvodova sténa - 57,6 0,40 0,89 204 714,2
vypln& - 38,4 2,00 0,89 68,0 2380,8
sttecha - 24,0 0,32 0,89 6,8 238,1
podlaha - 24,0 0,60 0,30 4.4 152,3
délici sténa 72-71 - 384,0 3,50 -0,11 -153,6 -5 376,0
celkem 21 576,0 528,0 -54,0 -1890,6
Uem=H;/A -0,10 W/K
celkem budova 66 663,4
Uem=3(Uem*A)/3A 0,50 W/K

Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 1):

- Prlimérné soucinitele prostupu tepla jednotlivych zén Uem JSOU STANOVENY SPRAVNE => vypocet udava
spravny prehled o tepelnych tocich mezi zénami v budové = > hodnota Uem je pouzitelnd pro vypocet tepelnych
ztrat, resp.potreby tepla na vytapéni obou zén (tj. zény s vyssi i nizsi teplotou)

Pozndmka 1: Zaporna hodnota Uem u zény Z2 indikuje, Ze tepelny zisk prostupem tepla ze Z1 do Z2 je vyssi, nez
tepelné ztraty prostupem ze Z2 do exteriéru. Pokud by bylo hypoteticky vétrani v Z2 nulové, znamenalo by to, Ze
prostor nebude nutné ani vytapét.

Pozndmka 2: Mérné tepelné ztrdty obou zén jsou vztazeny k jednotmu teplotnimu rozdilu ABie [°C]. To mé za
nésledek i jednoduchou vizualni kontrolu redukce mérnych tepelnych ztrat "b" (0,11 vs. -0,11) pro délici konstrukci
mezi zénami Z1-Z2. Stejné tak to plati i o Ciniteli "b" u ostatnich konstrukci, jak "si stoji" oproti tomuto jednotnému
teplotnimi rozdilu ABie [°C].

Poznamka 3: Primérny soucinitel prostupu tepla Uem Ize pouZit pro vypocet tepelnych ztrat Q [W] celé budovy,
protoZze zname jednotny teplotni rozdil ABie [°C], kterym Uem prfendsobime, a protoZze byl stanoven
zprdmérovanim podle ploch obélek jednotlivych zon.



2 Ge= -15 °c
. soucinitel Y hee . mérna tepelna tepelné ztraty

objem plocha redukéni Einitel .
konstrukce prostupu tepla ztrata prostupem | prostupem QT

V [m3] A [m2] b[-]

U [W/m2K] Hr [W/K] (W]

Z1 - obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABje = 35°C
obvodova sténa - 12384 0,30 1,00 3715 13 003,2
vyplngé - 825,6 1,50 1,00 1238,4 43 344,0
stfecha - 426,0 0,24 1,00 102,2 35784
podlaha - 426,0 0,45 0,48 929 32524
délici sténa 71-72 - 384,0 3,50 0,11 153,6 5376,0
celkem 10 224,0 3 300,0 1958,7 68 554,0
Uem=H;/A 0,59 W/K
Z2 - schodisté Bi= 16 % pro ABje = 35°C
obvodova sténa - 57,6 0,40 0,89 204 714,2
vyplné - 38,4 2,00 0,89 68,0 2 380,8
stfecha - 24,0 0,32 0,89 6,8 238,1
podlaha - 24,0 0,60 0,30 44 152,3
délici st&na 72-71 - 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem Z2 576,0 144,0 99,6 3485,4
Uem=H;/A 0,69 W/K
celkem budova 72039,4
Uem=73 (Uem*A)/3A 0,60 W/K

Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 2):

v v

- Primérny soucinitel prostupu tepla Uem JE STANOVEN SPRAVNE JEN U Z1 (zéna s vyssi teplotou), zatimco

u Z2 (zdna s nizsi

teplotou) NENi STANOVEN SPRAVNE => vypocet neudava spravny prehled o tepelnych

tocich mezi z6nami v budové = > hodnota Uem je pouzitelnd pro vypocet tepelnych ztrat, resp.potfeby tepla na
vytapéni jen u zény Z1 (tj. zény s vyssi teplotou). U zény Z2 nikoliv. Pokud hodnotu Uem pouzijeme u
Z2 pro vypocet tepelnych ztrat, resp. potfeby tepla na vytapéni, dojde k navyseni potreby tepla,

protoze neni odecten tepelny zisk prostupem ze zény Z1.

Pozndmka 1: Dalo by se fici, Ze vySe uvedené normové definici teplosménnych konstrukci nejvice odpovida zplsob
zadani vnitinich délicich teplosménnych konstrukci dle VARIANTY 2. JenZe tento zpUsob vypoctu neni "ani ryba, ani
rak". Nejsou zde spravné zahrnuty tepelné toky mezi jednotlivymi zénami. Navic je chybné stanoven i tepelny tok

vvs

za celou budovu, protoZe zatimco na jedné strané je tok pro Z1 tj. mezi Z1 a Z2 zapocitan (z vyssi teploty na nizsi
teplotu), na druhé strané pro Z2 ten samy tok, ale opacnou hodnotou samozrejmé, mezi Z2-Z1 zapocitan neni ! Z
prosté logiky, pokud u Z1 k Z2 mdme "tepelnou ztratu", hledali bychom u Z2 k Z1 "tepelny zisk". Jenze u délici
konstrukce Z2-Z1 je 0 W/m2K.



3 Be= -15 °c
. soucinitel e mérna tepelna tepelné ztraty
objem plocha redukéni ginitel .

konstrukce V [m3] Am2] prostupu tepla bl ztrata prostupem | prostupem QT

U [W/m2K] Hr [W/K] (W]
Z1- obytné mistnosti Bi= 20 c pro ABje = 35°C
obvodové sténa 12384 0,30 1,00 371,5 13 003,2
vyplng 825,6 1,50 1,00 12384 43 344,0
stfecha 426,0 0,24 1,00 102,2 35784
podlaha 426,0 0,45 0,48 92,9 32524
d&lici st&na 71-72 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem 10 224,0 2916,0 1805,1 63 178,0
Uem=H;/A 0,62 W/K
22 - schodisté 8i= 16 °c pro ABie = 35°C
obvodova sténa 57,6 0,40 0,89 20,4 714,2
vyplné 38,4 2,00 0,89 68,0 2 380,8
stfecha 24,0 0,32 0,89 6,8 2381
podlaha 24,0 0,60 0,30 44 152,3
délici sténa 72-71 - 0,0 0,00 0,00 0,0 0,0
celkem Z2 576,0 144,0 99,6 3485,4
Uem=H;/A 0,69 W/K
celkem budova 66 663,4
Uem=3(Uem*A)/3A 0,62 W/K

Komentar ke zpusobu zahrnuti teplosménnych ploch vypoétu podle VARIANTY 3):

- Primérné soucinitele prostupu tepla jednotlivych zén Uem NEJSOU STANOVENY SPRAVNE => vypocet
neudava spravny prehled o tepelnych tocich mezi zénami v budové = > hodnota Uem neni pouzitelnd pro
vypocet tepelnych ztrat, resp.potreby tepla na vytapéni obou zén (tj. zény s vyssi i nizsi teplotou)

Pozndmka 1: Prdmérny soucinitel prostupu tepla Uem celé budovy Ize pouZit pro vypocet tepelnych ztrat Q [W]
celé budovy (vnitfni tepelné toky mezi zénami se vzajemné vyrusi, a proto pro stanoveni primérného Uem za
celou budovu jejich zahrnuti nebo nezahrnuti do vypoctu nema vliv), protoze zndme jednotny teplotni rozdil ABie
[°C], kterym Uem prendsobime, a protoZe byl stanoven zpriimérovanim podle ploch obélek jednotlivych zén.

Hodnoceni vysledka vypoétu (dle navrzeného feseni)

Komentar ke zpisob vypoétu pFi primérovani Uem pro celou budovu podle ploch obalek zén:

- Navrzeny zpUsob pouziti jednotného teplotniho rozdilu ABie pro stanoveni mérnych tepelnych tokd prostupem
tepla je zékladnim predpokladem pro spravné stanoveni Uem za celou budovu zpréimérovanim dil¢ich Uem z6n
podle ploch obdlek zén. Po téchto Upravach je i hodnota Uem pro celou budovu konzistentni s tepelnou ztratou

budovy, protoze ji Ize z celkové hodnoty Uem za celou budovu jednoduse stanovit.



soucinitel

rozdil teplot

tepelna ztrata

- primér Uem podle ploch obilek A e s iy prostupem
prostupu tepla interier-exterier Q=Uem*A*ABie
VARIANTA . A[m2) Uem [W/m2K] ABie [°C) Q[w]
- 3828 0,50 35 b6 663,4
- 3444 0,60 35 720394
- 3 060 0,62 35 66 663,4
Zaveér

.

Ma-li byt vypocet potieby tepla na vytapéni u jednotlivych zén konzistentni s hodnotou Uem, je

nutno pfihlédnout ke specifikim vypoétu vicezénovych budov a zejména z tohoto hlediska upravit
definici obalky budovy nebo zony pro vypocet Uem. (Do vypoctu zahrnout kladné i zaporné tepelné

toky mezi z6nami)

Ma-li byt vypoéet primérného soucinitele prostupu tepla Uem za celou budovu spravny, musi byt

stanoveni mérnych tepelnych toki pro viechny zény vztaZzeno k jednotmu teplotnimu rozdilu AGie a

musi byt prumérovan podle ploch obalek jednotlivych zén, nikoliv podle objemi z6n.

primérovani podle objemu
Uem =73 (Uem,i * Vi) / TVi

VARIANTA 1 VARIANTA 2
Uem - vEechny teplosménné | viechny teplosménné
Vice Zén kenstrukce na konstrukce na

systémové hranici
chalky budowy (u
sousednich zén
prilehlé pouze k nizsi
teploté)

systémové hranici
ohalky budowy

spravné stanoveni Uem pro
z6nu Z1/72

lze Uem zdny pouiit pro
wvypocet tepelnych ztrat zany
Z1/72

spravné zpramérovani Uem
pro budovu

Ize zpimérované Uem budovy
pouiit pro vypocet tepelnych
ztrat budowy

lepgivizualni kontrola
mérnych tepelnych tokd kvdli
jednotnému teplotnimu rozdilu
Afie pro celou budovu

viechny teplosménné

ochalky budovy, mima

VARIANTA 3

kenstrukce na

systémové hranici

viech prilehlych k
sousednim zénam

https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/story-60

priméroviani podle plochy obalky
Uem =3 (Uem,i * Ai)/ T A
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